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SOLUCIÓN 

Se trata de un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 
 

LOTES CANTIDAD PIMIENTOS ESPÁRRAGOS ALCACHOFAS BENEFICIOS 

A x 10x 2x x 10x 

B y 4y 5y y 6y 

Condiciones: x 0 , y 0   10x 4y 500   2x 5y 310   x y 65    F x , y 10x 6y   

 

La función objetivo es  F x , y 10x 6y   que debe maximizarse (beneficios) 

Las restricciones a que debe estar sometida la solución son:  

    x 0 , y 0  , 10x 4y 500  , 2x 5y 310   , x y 65   

Dibujamos la región factible: 

▪ El semiplano solución de x 0  es el de la 
derecha del eje OY. 

▪ La solución de y 0  es el semiplano superior 

respecto al eje OX. 

▪ La recta 10x 4y 500 5x 2y 250      pasa, 

por ejemplo, por los puntos  50,0  y  30,50 . 

La solución de la inecuación 10x 4y 500   es el 

semiplano al que no pertenece el origen de 
coordenadas. 

▪ La recta 2x 5y 310   pasa por los puntos 

 30,50  y  55,40 . La solución de 2x 5y 310   

es el semiplano al que no pertenece el origen. 

▪ La recta x y 65   pasa por los puntos  65,0  

y  0,65 . La solución de la inecuación x y 65   

es el semiplano al que no pertenece el origen. 
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REGIÓN FACTIBLE

x + y = 65

2x + 5y = 310

5x + 2y =250
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La región factible (en blanco) es el pentágono OABCD. La solución óptima está en alguno de sus vértices. Obtengamos 
sus coordenadas y el valor que tiene la función objetivo en cada uno de ellos para comprobar dónde es máxima: 

   O 0,0 F 0,0 0  .  

   A 50,0 F 50,0 500  . 

Vértice B:      
5x 2y 250 5x 2y 250

3x 120 x 40 , y 25 B 40,25 F 40,25 550
x y 65 2x 2y 130

    
         

      
 

Vértice C:     
2x 5y 310 2x 5y 310

3y 180 y 60 , x 5 C 5,60 F 5,60 410
x y 65 2x 2y 130

    
         

      
 

Vértice D:     
2x 5y 310

y 62 , x 0 D 0,62 F 0,62 372
x 0

 
     


 

Para obtener el beneficio máximo, de 550 euros, se deben preparar 40 lotes de tipo A y 25 lotes de tipo B. 

 

 
SOLUCIÓN 

a)  Puesto que f(x)  es una función continua, los extremos absolutos los alcanzará en los extremos relativos o en los 

extremos del intervalo. Obtengamos los extremos relativos: 

2 2
x 21 1 8 1 3

f'(x) 6x 6x 12 0 x x 2 0 x
x 12 2

     
           


 

Calculamos el valor de la función en los extremos relativos (que pertenecen al intervalo) y en los extremos del 
intervalo: 

     
3 2

f( 4) 2 4 3 4 12 4 8 128 48 48 8 24                

     
3 2

f( 2) 2 2 3 2 12 2 8 16 12 24 8 28               

f(1) 2 3 12 8 1      

 f 2 16 12 24 8 12      

El mínimo absoluto se alcanza en x 4   y el máximo absoluto en x 2  . 

b)   
   

 

2 2
2 2

2

2x x x2

4x 9x 2x 4x 9x 2x 4x 9x 4x
lím 4x 9x 2x lím lím

4x 9x 2x4x 9x 2x
  

     
     

  
 

                                              
2 2x x x

2 2

9x
9x 9 9xlím lím lím

494x 9x 2x 4x 9x 2x 4 2
xxx x

  
   

 
  
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SOLUCIÓN 

Sean  A el suceso “el turista es alemán”, F “el turista es francés” e I “el turista es italiano”. El hecho de escoger a dos 
turistas es equivalente a escoger a uno y, posteriormente, al otro. 

Representemos las posibles situaciones mediante un diagrama en árbol: 

 

 

 

 

 

a)   1 2

12 11 132 66
p A A 0,2031

26 25 650 325
     

b)   1 2

8 7 8 6 6 8 6 5 182
p A A 0,28

26 25 26 25 26 25 26 25 650
          

c)        1 2 1 2 1 2

12 11 8 7 6 5
p A A F F I I 1

26 25 26 25 26 25

 
        

 
 

     
218

1 0,6646
650

   

 

SOLUCIÓN 

a)   2 2 21
5X 3C 2AB 5X 2AB 3C X 2AB 3C

5
         

2

1 2
3 0 1 2 2 4 4 17 12AB 2 1 0 2
1 2 9 8 38 16 76 4 4 21 3 17 11 1 5 51 4 X

16 76 9 12 7 64 7 645 5
2 1 2 1 7 1 21 3

5 53C 3 3
3 1 3 1 3 4 9 12

 
                                               

       
        
          

        

 

A2

F2

I2

A2

F2

I2

A
2

F
2

I
2

A1

F1

I1

12/26

8/26

6/26

11/25

8/25

6/25

12/25

7/25

6/25

12/25

8/25

5/25

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



 4 

b)       

2 1

3 1 3 2

F F
F 3F F F

1 0 2 1 0 2 1 0 2

rg 1 3 1 rg 0 3 1 rg 0 3 1 2

3 3 5 0 3 1 0 0 0


 

       
     
          
           

 

 

 

SOLUCIÓN 

a)  Las tres funciones que definen a f(x)  son continuas en los intervalos en que están definidas (
25

f(x) 9
x

   es 

discontinua en x 0  que no pertenece al intervalo  5 ,10 ). Por tanto, si hay alguna discontinuidad estará en los 

extremos de los intervalos. 

▪ Estudiemos la continuidad en x 5:    

i)  f(5) 5 1 4     

ii)   
x 5 x 5 x 5 x 5x 5 x 5

25
lím f(x): lím f(x) lím x 1 4 , lím f(x) lím 9 4 lím f(x) 4

x     

 
          

 
 

iii)  
x 5
lím f(x) f(5)


  La función es continua en x 5  

▪ Estudiemos la continuidad en x 10 : 

 i)  
25

f(10) 9 6,5
10

     

 ii)  
x 10 x 10 x 10x 10 x 10

25 x
lím f(x): lím f(x) lím 9 6,5 , lím f(x) lím 4 x 6 16 2 14

x 5    

   
             

   
y como los  

       límites laterales son distintos, no existe 
x 10
lím f(x)


 la función es discontinua en x 10 . 

Por tanto, la función es continua en    0 , 10  . 

b)  Para  
x

x 30 ,100 : f(x) 4 x 6
5

     

Como es una función continua, el máximo valor lo alcanzará en algún extremo relativo (caso de que exista) o en los 
extremos del intervalo. Calculemos los extremos relativos: 

1 1 2 1 2 1
f'(x) 4 0 x 6 10 x 6 100 x 94

5 5 52 x 6 x 6 x 6
               

  
 punto crítico. 

Calculemos el valor de la función en el único punto crítico y en los extremos del intervalo  30 ,100 : 

▪ f(30) 24 6 18     ▪ 
94 106

f(94) 40 21,2
5 5

      ▪  f 100 4 106 20 21,18    

Luego el máximo valor de la función en el intervalo  30 ,100  es de 21,2 y lo alcanza en x 94 . 

c)         
8 8 8

66 6

25
f(x) dx 9 dx 9x 25lnx 72 25ln8 54 25ln6 18 25 ln8 ln6

x

 
            

 
   

                       
8 4

18 25ln 18 25ln 10,8
6 3

     

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



 5 

 

SOLUCIÓN 

a) El radio del intervalo de confianza (error máximo admisible) es la mitad de su amplitud. En este caso, 6 kWh.  

       /2E z 6
n




    

Obtengamos el valor crítico / 2z  correspondiente al nivel de confianza del 96%: 

     

0,04
1 0,96 1 0,96 0,04 0,02 1 0,02 0,98

2 2


              

Buscamos en la tabla el valor 0,98 y el más próximo (0,9798) se corresponde con 
un valor crítico de 2,05. Tenemos entonces: 

2

α/2

σ 25 2,05 25
z 6 2,05 6 n 72,96

6n n

 
         

 
el tamaño de la muestra debe ser de 73 hogares. 

α /2

α/2z  

1 α 0,96   
α /2
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b) Puesto que la población de partida ya es normal, las medias de las muestras se distribuyen normalmente aunque su 
tamaño sea inferior a 30. 

Calculemos la media de la muestra:     
100 125 78 80 88 89 124 142 98 125

x 104,9 kWh
10

        
   

El radio del intervalo de confianza es:   α 2

σ 25
E z 2,05 16,2

n 10
     kWh 

El intervalo de confianza es:          x E , x E 104,9 16,2 , 104,9 16,2 88,7 , 121,1       
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